

70多岁的吴明磊、张秋风夫妇主动抚养弃婴,9年间花费7万元为弃婴治病,并将其送进学校读书——

农民夫妇真情演绎爱的奉献

3月28日,在市开发区陈集镇朱集村东一处简易住房内,76岁的吴明磊坐在饭桌旁,73岁的妻子张秋风正给9岁的吴梦整理着头发,吴梦乖乖地坐在奶奶的身前,享受着奶奶的关爱。今年9岁的吴梦就是吴明磊、张秋风夫妇9年前抱来的弃婴。

邻居捡来弃婴 夫妇主动抚养

2012年,农历七月初九晚上11点多,陈集镇朱集村的2个年轻人在菏泽的一处工地收工回家,行至长江路菏泽市第一实验小学南校区人行天桥处,隐约听到婴儿的啼哭声,循声寻找,发现路边一个小红花被褥里包裹着一个婴儿,旁边放着一盒半奶粉。2人上前抱起孩子,打开被褥一看,里边是一个女婴,并留有一张字条,写着女婴的出生日期5月9日,2个年轻人就意识到这是被遗弃的女婴。当天晚上温度较低,附近也没见人,2人就将女婴抱回家。之后2天,女婴一直哭闹不止,村民没人乐意收养这名弃婴。

吴明磊、张秋风夫妇闻讯后,觉得这个女婴2个月就被遗弃,大小也是一条人命。张秋风说:“谁这么狠心,把孩子遗弃了。”一位邻居接话:“你不忍心就抱回家吧。”既然遇到了孩子,就不能不管。年轻时曾经在部队当过6年兵的吴明磊决定担负起抚养这名女婴的责任,将其抚养长大。

筹钱四处求医 女婴病情好转

吴明磊夫妇都是农民,在家种地,没有其他经济收入,生活清贫。尽管如此,夫妇俩坚持天天给女婴喂食奶粉。女婴1岁多时,夫妇俩发现孩子不会走路,脖子挺不起来,到菏泽市立医院拍片诊断后,医生告诉夫妇俩人,吴梦患上了先天性小脑白质发育不良病,如果坚持治疗,小脑可能恢复正常,也可能发展为脑瘫。这时,夫妇俩意识到这才是女婴被亲生父母抛弃的真正原因。自此,夫妇俩开始了长达3年多时间的求医路。为便于给女婴治病,夫妇俩向陈集派出所申请办理女婴户口,派出所户籍民警曹明华登门调查后,主动为女婴补办了户口。自此,女婴有了自己的名字——吴梦。因年龄相差67岁,吴梦成为吴明磊的孙女。夫妇俩每次到市立医院,都要买700多元的药物。吴梦3岁时,夫妇俩打听到河南郑州治疗此病

效果好,不顾年事已高,乘坐火车带上年幼的吴梦外出求医,一次买回来2000多元的药物。渐渐的,吴梦的症状逐渐减轻。后来,又从广西柳州购买了3000元的治疗药物。夫妇俩竭尽所能,每月屈指可数的农民养老保险金、种田、捡破烂、卖树木的全部收入约7万元,几乎全部用在了给吴梦买奶粉、治病上,夫妇俩没有舍得买过一件新衣服。让人感到欣慰的是,吴梦尽管发育迟缓,2岁多终于能开口说话了,能叫爷爷、奶奶,3岁时会走路了。在夫妇俩的精心呵护下,吴梦病情也逐步好转,一天天长大。

倍加呵护女婴 送进小学读书

吴梦4岁时,吴明磊夫妇俩将吴梦送进了村里的幼儿园,吴梦在这里认识了小朋友,收获了知识。为陪伴吴梦上学,夫妇俩每天接送,中午将吴梦接回家吃饭。寒来暑往,夫妇俩在接送上学的路上,已奔波了5年。

如今,吴梦身高近1.2米,已就读小学2年级,和平常儿童一样享受到义务教育的机会。也有人不理解:你们夫妇都70多

岁了,何必还自找苦吃,图个啥?“孩子有难了,我们帮帮她,这也是做好事,是为国家分忧。”吴明磊总是这样说,“我今年76岁,妻子73岁,身体都不好,真害怕哪一天病倒起不来,就没法照顾这个孩子了。”想到以后女婴上学、穿衣、吃饭、治病还需要不少钱,夫妇俩表示尽力而为。

了解到吴明磊夫妇家的特殊情况,镇村干部伸出了援助之手。“我们将吴明磊纳入建档立卡贫困户,为吴梦办理了低保,给予一定的物质帮助。”朱集村党支部书记张清才表示。

面对一个弃婴,吴明磊、张秋风夫妇俩9年不弃的坚守与呵护,挽救、温暖了一个弃儿的生命,也诠释了一种令人为之动容的人间大爱,夫妻俩用行动展现了一对普通农民的质朴与善良,受到了村民的称赞。

通讯员 张中强

百姓故事



机场公交39路即将试运营

本报讯(记者 孔博)3月30日,记者从菏泽公交集团获悉,为连接东部大型交通枢纽火车站及机场,方便乘客换乘,自4月2日起,机场公交39路火车站至牡丹机场将进行试运营。

机场公交39路主场:火车站;副场:牡丹机场。发车方式:双向对发。首末班时间:6:00、19:00。发车间隔:30分钟。票价:2元。

线路走向为火车站—桂陵路—长江路—牡丹机场,全程共36个站点。

菏泽公交集团工作人员表示,试运营期间将根据火车站时刻表、机场航班客流情况及市民建议进行优化调整。

民警助迷路老汉找家

本报讯(通讯员 崔德荣)近日,成武县汶上集镇王集村村民王久坤将一面写有“忠于职守,为民服务”的锦旗送到巨野县公安局陶庙派出所民警手中,感谢热心民警帮助迷路的老父亲找到家。

据王久坤介绍,其父亲今年68岁。前几天外出溜达迷了路,迟迟没有回家。家人焦急万分,四处寻找却始终没有线索。3月25日8时许,陶庙派出所民警接到热心群众打来的电话,本辖区后店子村附近有一名60岁左右的老人,好像是迷了路。民警接到电话急忙赶到现场,通过与老人耐心交谈了解到,老人家住在成武县汶上集镇王集村。为了帮助老人尽快找到家人,民警一方面把老人带回派出所妥善安置,一方面及时与成武县公安局取得了联系。通过成武县公安局的积极配合和细致查找,最终与其家人联系上了。当天上午,王久坤来到陶庙派出所,看到父亲安然无恙后,激动地拉着民警的手不停地道谢。

次日上午,王久坤和家人驱车前往陶庙派出所送来锦旗一面,以表感激之情,也就出现了开头的一幕。

传承红色基因 弘扬爱国精神



近日,为引导学生弘扬爱国主义精神,继承和发扬革命先烈的优秀传统,加强爱国主义教育,菏泽高新区马岭岗镇黄庙小学组织少先队员到菏泽市烈士陵园开展“弘扬英烈精神 传承红色基因”扫墓祭奠活动。在庄严的人民英雄纪念碑前,少先队员们向革命先烈敬献花篮和鲜花,鞠躬默哀。并参观了抗日纪念馆,了解革命先烈的英雄事迹。

记者 时苏建 摄

图说菏泽



千亩桃花迎客来

3月27日,东明县武胜桥镇玉皇新村首届桃花文化旅游节盛大开幕,来自四面八方的游客纷至沓来,饱览万亩桃园的美丽景色,尽情领略乡村旅游的魅力。

据了解,在美丽乡村建设中,该镇重点打造2大片区13个村,以打造田园综合体为契机,兴建花海、打造果园,并探索出一条发展桃产业的致富路,每年春分前后,桃花盛开,把村庄装扮得异常美丽。

记者 彭传军 王浩 李保珠 摄



3月28日,市交警支队开发区大队在市区人民八一路口开展交通安全宣传劝导活动,让学生们参与交通劝导执勤,增强遵守交通法规的自觉性。学生们与交警一同上路“执勤”,以“交通执勤者”身份进行换位体验,对行人闯红灯、逆行、横穿马路等不文明交通行为进行礼貌劝导,发放交通安全宣传单。同时还通过游戏的形式体验了酒驾眼镜,从而认识到酒驾、醉驾的危害性。

记者 张啸 摄



广场舞丰富群众文化生活

为深入贯彻落实中央和省市区委宣传部关于开展2021年“我们的中国梦”——文化进万家活动的通知要求,深入实施文化惠民工程,丰富群众文化活动,进一步提升人民群众的精神文化生活,3月29日至30日,定陶区马集镇新时代文明实践所举办《中华牡丹花》广场舞培训,来自全镇39个行政村的200余名文艺骨干参加了培训。

通讯员 潘长琳 记者 刘卫国 摄



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

同心共筑中国梦 携手共创文明城

美丽菏泽我的家 共创文明靠大家

中国梦 我的梦



蓝色品种【蓝玉争辉】
花粉蓝色,菊花型。花朵中大,花头多侧垂,瓣基多紫晕。叶黄绿长尖,叶柄较细。中花品种,盛开时花大有光泽。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣

